

Нижнекамский муниципальный институт – партнер Герценовского университета как филиал кафедры ЮНЕСКО на протяжении многих лет. Именно поэтому университет уделяет большое внимание развитию сотрудничества с НМИ, которое во многом способствует его становлению как инновационного центра в Республике Татарстан. Ежегодно в рамках договора с Институтом его посещают преподаватели РГПУ, сотрудники НМИ участвуют в образовательных семинарах нашего университета, запланирована стажировка в РГПУ проректора НМИ по научной и инновационной работе.



В конференции 2011 года, целью которой было исследование и обсуждение вопросов формирования у учащихся и студентов многомерных компетенций, необходимых в будущей профессиональной деятельности, проблем формирования у подрастающего поколения позиции многомерного подхода к жизни в человеческом обществе, приняла участие Л.А.Балясникова, заместитель заведующего кафедрой ЮНЕСКО.



В период проведения конференции с администрацией Института были обсуждены вопросы перспективного сотрудничества между нашими образовательными учреждениями, а также направления развития сетевого взаимодействия с Ассоциированными школами ЮНЕСКО.



Л.А.Балясникова приняла участие в пленарном заседании и работе круглого стола «Многомерный специалист: как его формировать?», ознакомилась с выставкой научных работ сотрудников НМИ и стендом, отражающим основные этапы сотрудничества НМИ с кафедрой ЮНЕСКО РГПУ им.А.И.Герцена, посетила компьютерные классы и библиотеку. В распоряжение НМИ были переданы публикации РГПУ по тематике конференции для внедрения в учебный процесс, проведения научной работы и развития в исследовательском поле Института.



Фариту Габтеловичу Ялалову

11 апреля 2011 года исполнилось 60 лет Фариту Габтеловичу Ялалову, ректору Муниципального автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Нижнекамский муниципальный институт», доктору педагогических наук, профессору, Заслуженному деятелю науки Республики Татарстан.

Вся жизнь Ф.Г.Ялалова связана с педагогическим образованием, его организацией, становлением и развитием. Выпускник физико-математического факультет Бирского государственного педагогического института, он блестяще заканчивает аспирантуру Института среднего специального образования Российской академии образования. Учитель физики, директор средней школы в Республике Башкортостан, заместитель директора и директор образовательных учреждений г. Нижнекамска Республики Татарстан, инициатор создания и директор татарской гимназии г. Нижнекамска, доцент кафедры педагогики, проректор по учебной работе, с 2000 года - ректор Нижнекамского муниципального института. Под руководством Ф.Г.Ялалова Нижнекамский муниципальный институт – единственный самостоятельный вуз в Нижнекамске, имеющий государственную аккредитацию, - занимает лидирующие позиции в Татарстане по достижению высокого качества подготовки специалистов, чему в значительной степени способствует прогрессивное сотрудничество с высокопрофессиональными образовательными учреждениями России и зарубежных стран. Тесные и плодотворные научно-педагогические связи с кафедрами этнокультурологии и ЮНЕСКО Российского государственного педагогического университета им.А.И.Герцена во многом определили развитие Нижнекамского муниципального института как лидера Республики Татарстан по интеграции в Европейское образовательное пространство: выпускники Института получают Европейское приложение к диплому, а профессорско-преподавательский коллектив включен в реализацию образовательных программ ЮНЕСКО как филиал кафедры ЮНЕСКО РГПУ им.А.И.Герцена и как участник международной педагогической сети ЮНЕСКО «Педагогическое образование: мультикультурный диалог».

Авторитетный ученый, автор многочисленных инновационных концепций в педагогическом образовании, Ф.Г. Ялалов успешно руководит исследовательским проектом «Этнодидактика народов России», возглавляет Нижнекамский филиал кафедры ЮНЕСКО РГПУ им.А.И. Герцена, входит в состав Республиканской комиссии по делам ЮНЕСКО.

Доброжелательность и принципиальность, чуткое отношение к человеку и высокая требовательность – основные черты характера Ф.Г.Ялалова. Человек щедрой души, он открыт новой эпохе, всему новому – в науке, образовании, в педагогической и организационной деятельности.

За многолетний труд по развитию отечественного профессионального образования и в связи с 60-летием со дня рождения объявляю благодарность Фариту Габтеловичу Ялалову и желаю ему доброго здоровья, благополучия, плодотворной научной деятельности.

Ректор

В.П.Соломин